52 LET, ORLE, LET - HODNOCENI

Let, orle, let: otazka c. 3

Postup porozuméni: vyvozovdni zdvéru

otazka €. 3 A B C D Ceska republika - 76,1 73,0

cetnost odpovédi - 21,0 35 0,9 mezinarodni primér 63,6 64,3 62,9

Co v piibéhu dokazuje, Ze se farmar choval k orlimu mladéti opatrné?
A Nesl orli mladé v obou rukou. B Prinesl orli mladé své rodiné.
C Vrétil orli mladé do hnizda. D Hledal orli mladé na brehu feky.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. rozumi spojeni slov chovat se k nékomu opatrné;

2. je schopen si na zakladé zkuSenosti predstavit, jak se takové chovani konkrétné projevuje;
3. z kontextu vyvodi, ktera z nabizenych moznosti je pfikladem takového chovani.

Popis:

V této otazce musi Zak rozpoznat, které informace v textu souviseji s otdzkou, musi je propojit a porozumét
jejich vzdjemnym souvislostem. Mél by chapat, Ze véta ,vzal ptdce do obou rukou* poukazuje na farmarovo
opatrné chovani k orlimu mladéti, a nasledné vybrat spravnou odpovéd.

Zaci Ceské republiky se umistili nad mezindrodnim primérem, presto 21 % 2k (v mezindrodnim
priméru 27,2 %, ve Svédsku dokonce 55,9 %) zvolilo nevyhovujici odpovéd' B: ,Pfinesl orli mlddé své
rodiné." Tito Zaci pravdépodobné nepochopili, se kterou ¢asti textu a se kterou vétou otazka souvisi, nebo
nerozuméli slovnimu spojeni chovat se k nékomu opatrné. Nejlepsi vysledky méli u této otazky zZaci Se-
verniho Irska (85,8 %) a Tchaj-wanu (85,5 %).

Let, orle, let: otazka C. 4

Postup porozuméni: vyhleddvdni informaci

otazka & 4 A B C D Ceska republika - 97.5 96,9

cetnost odpovédi 1,6 0,8 - 0,5 mezinarodni primér 87,9 89.3 86,5

Co farmar udélal s orlim mladétem, kdyz ho pfinesl domi?
A Naucil ho létat. B Pustilho nasvobodu.  C Vychovaval ho jako slepici. D Postavil mu nové hnizdo.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. najde v textu vétu, kterd obsahuje odpovéd' na otazku;
2. vybere z nabizenych odpovédi tu spravnou.

Popis:

Zak rozpozna, které informace v textu souviseji s otdzkou. K vyhledani odpovédi mu posta¢i bezprostfedni
porozuméni textu. Hledana informace je zde pfimo uvedena. Zodpovézeni otazky navic usnadnuje typ
otazky s vybé&rem odpovédi. U této otazky Ceska republika dosahla nejlep3iho vysledku ze viech zemi.



